

□关注“春运”

## 南安市领导带队开展春运检查慰问活动

本报讯 (记者 洪丽燕) 28日,南安市委常委、常务副市长黄景阳带队开展春运检查慰问活动,并到石井镇检查疫情防控和安全生产工作。

在南安客运中心站,检查组检查了春运首日车站运行情况及疫情防控措施落实情况,随后到水头高速出口,慰问水头高速出口春运服务岗基层一线执法人员,对他们坚守岗位表示感谢,并送上慰问品和新春祝福。

在石井和美卫生所,检查组详细了解就诊情况、重点药物实名登记等疫情防控措施落实情况;在石井镇成功油库,检查组重点查阅了油库隐患排查台账、第三方检查等情况;在两家小型烟花爆竹店,重点检查其备货存放运输经营消防工作落实等情况;检查组还详细了解了石井镇区群租房消防器材、安全通道等情况;在石井镇菊江村,检查组对村里网格化管理情况、回乡人员排查、防疫物资等方面进行了详细了解。

每到一处,若发现不合格、不合理问题,检查组当场指出并严令整改。检查组表示,各单位要始终紧绷安全生产这根弦,对发现的隐患要及时进行处理,确保节日安全。春节将至,人员流动增加,传播风险加大,要做好返乡人员摸排工作;加大宣传力度,抓紧抓实细化疫情防控各项举措。



春运首日,南安客运中心汽车站候车区仅有零星的乘客。

## 春运首日 南安客运中心汽车站有点“冷”

■本报记者 黄睿超 文/图

28日是2021年春运的第一天,同时也是闽南地区的“尾牙”。作为疫情防控常态化下的首个春运,南安客运中心汽车站的人流量如何?对此,记者进行了走访。

当天下午4时,记者来到南安客运中心汽车站,只见车站广场上仅有零星的人在走动,看不到往日拖着大包小包行李的回乡人。

在车站门口量完体温,出示“八闽健康码”后,记者进入了车站。空旷的候车区,仅有两三名旅客在候车。

南安客运中心汽车站站长曾瑞芬告诉记者,与往年春运首日相比,今年客运站的客流量少了很多。“不少人已经提前回家了,相对前几天,今天的客流量反而更少了。”

曾瑞芬介绍,和往年不同的是,今

年的“尾牙”也没有了昔日的热闹,大多数企业都取消了“尾牙宴”。原本过完“尾牙”就起程回家的外来务工人员,大部分也响应号召,改变了出行计划,留在南安过年。

南安客运中心汽车站涵盖省际、市际、县际线路,截至当天下午5时,中长途乘车人数仅有50多人。而当天发往广西南宁的长途车更是一个乘客都没有。

在发车区域,不少县际班车正在等候发车。开往泉州动车站班车的司机李师傅告诉记者,当天他总共开了8趟,总的乘车人数仅有12人,其中有3趟是空车。“不仅仅是南安客运中心汽车站,泉州动车站人流量也没有往年多。”说完,李师傅的发车时间到了,车上依旧是空的。

尽管今年春运的客流量大幅度减少,但安全和疫情防控工作却不容松

懈。“我们在入口处设置了两个测温点,所有人员进出需佩戴口罩、测量体温、出示健康码,乘车时需凭身份证上车。此外,春运期间,省际、市际客运班车可售座位统一调整为90%。”曾瑞芬告诉记者,为了做好疫情防控工作,每天车站都会在公共区域进行两次消毒,同时,各班车每天发车前也会进行消毒。

在候车区,来自厦门的余女士正在等待开往厦门的车辆。余女士说,她这几天来南安出差,当天准备回厦门。“以往都是选择拼车,但春运到了,受疫情影响,担心拼车的人员不可控,所以选择坐班车,车站的疫情防控比较到位,坐起来更安心。”

据了解,为了方便春运期间旅客出行,南安客运中心汽车站还增加了志愿服务人员,引导旅客通过二维码购买车票,同时也会帮助行李较多的旅客提行李。

## 平安春运 交警同行 南安交警2021年春运工作拉开帷幕

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 康晓敏) 28日,南安市交警部门在水头小盈岭检查站举办春运启动仪式,打响春运交通安全保卫战。

启动仪式上,民警通过摆放宣传展板、悬挂宣传标语、发放传单等形式向过往车辆宣扬春运交通安全。同时,交警部门联合交通执法部门在小盈岭检查站设置春运服务爱心驿

站,对营运客车进行安全检查,并加强路面巡逻防控,严厉打击交通违法、全力应对车流高峰,全面做好服务保障等工作。

“我们主要对客运车辆驾驶员信息进行登记,检查车辆是否超员,是否配备灭火器,检查行李以及车身安全。”交警大队水头中队副中队长蔡国栋表示,今年春运恰逢疫情特殊时期,他们在爱

心驿站还提供体温检测和洗手消毒等服务,希望乘车人员能戴好口罩,保持距离,也希望驾驶员安全文明出行。

在南安市成功街雕像附近的春运服务检查点,市交警大队城区中队民警对客运车辆进行检查。记者看到,检查点还设置了警保联动点,由人保财险协助警方进行事故快处、提供理赔咨询服务,服务保障春运的平稳。

记者粗略统计,从早上8时30分至10时,通过该路口的客车有10辆,比以往少了许多,从登记情况来看有的客车上甚至只有1名旅客。“群众响应国家号召,尽量减少出门就地过年,所以营运客车也比较少,但是还是希望驾驶员不要麻痹大意,春运出行还是要确保平安。”交警大队城区中队指导员黄家鑫说。

## 总投资960万 水头中学新教学楼启动建设

本报讯 (记者 陈振东 李想 通讯员 黄德艺 文/图) 近日,记者从水头镇政府获悉,该镇教育事业扩容提质又有新动作,水头中学新教学楼建设于本月启动,预计工期11个月,建成后将大大改善现有教学条件。

昨日上午,记者来到水头中学,项目工地已经用铁围栏隔离开来,工人头戴安全帽,正在认真作业,地下室以及消防水池的雏形已经成型。

水头中学总务处副主任吴哲星向记者介绍,新教学楼选址于原旧教师宿舍楼,总投资960万元,一楼是挑空层设计,可以作为学生活动场所,二楼以上作为学生教室以及教师办公室。

对于水头中学1600多名师生来说,这栋新楼让大家期待已久。校长



陈团结表示,水头中学创建于1992年,学校占地面积约23亩,建筑面积不足1万平方米,现有综合楼、教学楼、宿舍楼各一栋,配套一个操场以及塑胶跑道,但很难满足日益增长入学

生数和现代化教育事业发展的需求。

“新楼建成后,我们会将大部分教室搬到此处,空出来的教室就作为各种功能室使用,充实和丰富教学资源。”陈团结表示。

## 梅山演园村:村民自发筹资修渠造路

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹) 27日,梅山镇演园村一片田野,一辆挖掘机正在一条排洪渠里作业,排洪渠两边机耕路的雏形渐渐形成。驻足围观的村民纷纷露出了笑容。

演园村党支部书记刘华东介绍,由于历史原因,排洪渠杂草丛生,淤泥堆积。两边田埂的宽度都不足1米,村民行走时经常不慎掉进渠里,渴望在田里修渠造路。

“去年,我们在收集相关信息后,便发动村民捐资。不到一个月,就有10多户村民捐资作为项目启动资金。”刘华东告诉记者,他们家有一亩田,种植地瓜、花生、水稻。

达1公里的排洪渠深挖宽,最深达到2.8米,宽3米。左右两边则修建成4.5米宽的机耕路,总长1公里。

机耕路建设完成后,两边还将进行绿化,安装石栏杆及景观灯,并接入村主干道,成为演园村一条环村路,让村民有一个休闲散步的好去处。

据介绍,该项目总投资约165万元,启动资金已经由村民自筹而成,后续资金还需各级政府与村民的大力支持。项目于本月初开始建设,完工后全村400多亩的田地将得以受益。

村民刘加法告诉记者,他们家有一亩田,种植地瓜、花生、水稻。

以前收成时,摩托车和板车根本就进不去,只能靠人工挑担。机耕路完工后,交通出行就方便了。

“由于杂草丛生,排洪渠上下不通,很多良田得不到灌溉,这次排洪渠修建好,以后田地浇灌就更方便了。”刘加法笑着说,得知村里要修渠造路,他们家捐了1000元。

“该项目不仅是个民生工程,更是一个生态农业项目。”刘华东表示,目前村里通过流转土地,已经试种了1亩向日葵、2亩油菜花。未来,田里还将种植更多的油菜花和向日葵,吸引村民前来游玩。



正在布设的隔离栏。

南安召开特约监察员座谈会  
征求对市委常委班子及其成员意见建议

本报讯 (记者 洪丽燕) 28日,南安召开特约监察员座谈会,征求对市委常委班子及其成员的意见建议。市委常委,市纪委书记、市监委主任李岩华参加座谈会。

会议通报了2020年度南安市经济社会运行以及党风廉政建设和反腐败工作情况,书面通报市委常委班子落实省委巡视九组巡视整改意见专题民主生活会整改措施落实情况。

李岩华表示,2020年是不平凡的一年,面对严峻复杂的形势和前所未有的压力,市委坚持人民至上、生命至上,统筹疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,重视答好“民生答卷”,在大战大考中展现了南安实力和担当。全市各级纪检监察机关坚持以党的政治建设为统领,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,推动全市党风廉政建设和反腐败工作取得新成效。希望特约监察员们进一步提高政治站位,围绕监督、参谋咨询、桥梁纽带、舆论引导“四项职责”,结合实际,发挥优势,做深做细监督工作,及时提出好的意见建议,为南安经济社会高质量发展超越做出应有的贡献。

会上,特约监察员们对一年来南安市经济社会各项事业发展及党风廉政建设和反腐败工作成效给予高度评价,并围绕城市交通、营商环境、老旧小区改造等方面提出了意见和建议。

## 南安开展林业送法普法活动

本报讯 (记者 黄俊涛 庄树鸿 通讯员 洪伟杰 潘平团) 28日,洪濑镇政府联合南安市林业局、南安市公安局梅山森林派出所等单位,在洪濑清水岩开展保护野生动物、森林防火、杜绝饲养国家珍贵、濒危野生动物等送法普法活动。

现场通过摆放国家重点野生保护动物展板,发放森林防火、野生保护动植物等相关宣传手册,有效宣传相关法律法规。工作人员还耐心向群众讲解相关林业法律法规,通过生动的案例讲解告诫大家禁止野外用火,禁止捕杀、滥食野生动物,倡导大家保护森林资源,共建绿色家园。

活动共分发宣传单600多份、悬挂横幅5条、摆放展板10多块、现场解答咨询50余人次,营造了“人人受教育,大家来保护”的良好氛围,有效提高了广大群众保护森林资源的意识,树立和传播了人与自然和谐共处的理念,激发了广大市民共建绿色家园的积极性。

## 洪梅开展疫情防控宣传活动

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫) 28日,洪梅镇政府和洪梅志愿者协会联合开展2021年疫情防控和移风易俗宣传活动。洪梅志愿者协会下属党员先锋队、大学生志愿者服务队、应急救援服务队等多支志愿队参加活动。

志愿者们从仁宅图书馆出发,驾车前往人员密集的路口以及街道,为过往的行人、商铺、工人、孩童、小贩分发口罩以及疫情防控宣传手册,并为他们进行疫情防控科普。

## 泉州市南安生态环境局 行政审批多项数据排名泉州第一

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈泳艺) 昨日,记者从泉州市南安生态环境局了解到,该局2020年度行政审批多项数据排名泉州市第一,分别为:建设项目审批量位列泉州市第一;告知承诺审批量位列泉州市第一;排污许可证发放量位列泉州市第一。

“2020年,我们主动开展了‘告知承诺一批’改革试点,对工程建设、社会事业与服务业、制造业、畜牧业、交通运输业等多个领域的17大类44小类行业项目实行承诺制改革,减少现场勘察、受理、公示等环节,简化审批流程,由承诺限时办理改为即来即办,完成140个项目审批,大大提高了审批效率,加快了项目投产和运行。”泉州市南安生态环境局行政审批科负责人傅子玉说。此外,还对30小类行业建设项目实行环评豁免管理,无须办理环评手续;对128个需实行主要污染物排污权交易指标的项目,调整管理方式,在建设单位做出书面承诺投产前取得排放指标后,即可审批,大幅缩短项目开工建设时间。

疫情期间,泉州市南安生态环境局推行了“不见面”服务,进行无纸化审核,网上办理排污许可证。“企业无须提供纸质资料,直接登录‘全国排污许可证管理信息平台’,提交申请资料,我们也实施网上审核。”傅子玉介绍,该局对符合申办条件的全部按承诺时限办结,还安排了工作人员对不符合申办条件的予以耐心解释,全程指导企业补充补办办证手续。

此外,泉州市南安生态环境局还邀请了福建省金皇环保科技有限公司专家和泉州市生态环境局工作人员到现场解疑释难,“一对一”帮扶指导三安半导体、申利卡铝业等30多家重点建设项目建设排污许可证。

“我们按照‘一企一策’,指导排污企业申报全国版排污许可证,2020年共完成了1157家排污许可证发放、4495家排污登记任务。”傅子玉表示。